



«МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОТКРЫТЫМИ, И МЫ БУДЕМ ТАКОВЫМИ»

ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОВЁЛ ВСТРЕЧУ С НОВЫМ СОСТАВОМ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РЕСПУБЛИКИ

В Доме Правительства КБР Юрий Коков провёл встречу с обновлённым составом Общественной палаты республики. В ней приняли участие депутаты Парламента КБР, руководители министерств и ведомств, муниципальных образований городов и районов.

Глава КБР поздравил Общественную палату с началом работы в новом формате, пожелал успехов в составе «весьма значимого для республики общественного института», выразил уверенность в том, что Общественная палата «сумеет в полной мере реализовать свои полномочия, активно участвуя в деятельности законодательного и исполнительных органов власти, станет эффективным центром выработки новых подходов к разрешению насущных проблем граждан».

В условиях сложных геополитических процессов, непростой экономической ситуации, отметил Коков, возрастают роль и значение экспертных оценок Общественной палаты, необходимо установление прямого диалога между обществом и органами государственной власти.

Сегодня в республике разрабатывается программа конкретных действий по обеспечению социальной стабильности, предотвращению необоснованного роста цен на основные продукты питания, жизненно важные лекарственные препараты и тарифы ЖКХ. Ю.А. Коков высказался за деятельное включение в эту важную работу Общественной палаты.

Сфера межнациональных отношений и противодействия коррупции, вопросы экологии, здравоохранения, культуры, образования, безопасности – эти и другие важнейшие направления, по определению Главы КБР, должны находиться в поле постоянного зрения ОП.

Общественная палата КБР наделена правом законодательной инициативы, что выгодно её отличает от многих региональных общественных палат страны. В 2015 году ею разработаны и внесены в Парламент КБР три законопроекта. Среди них проекты законов «О внесении изменений в Закон Кабардино-Балкарской Республики «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства» и «Об общественном контроле в Кабардино-Балкарской Республике». Общественная палата активно участвует в процедуре «нулевого чтения» проектов федеральных законов. Проведена общественная экспертиза и подготовлено 22 экспертных заключения, которые направлены в Общественную палату Российской Федерации.

Глава КБР назвал целесообразным проработать законодательные инициативы палаты до их официального внесения в Парламент КБР, чтобы в ходе предварительного обсуждения находить наиболее эффективные решения тех или иных проблем. За три года палатой представлены замечания и предложения к 62 законопроектам. Законодательное собрание республики направляет в Общественную палату все без исключения проекты законов КБР для дачи заключений.

Считаю необходимым, сказал Коков, чтобы впрямь и Правительство КБР направляло в Общественную палату те проекты нормативных актов, которые затрагивают права и интересы граждан. Общественным организациям, чьи представители не вошли в состав палаты, предложено не оставаться в стороне при обсуждении значимых для республики вопросов. В этих целях законом предусмотрены широкие возможности.

Палата активно взаимодействует с общественными советами при органах исполнительной власти республики. Вместе с тем предстоит ещё более прин-

ципально и требовательно подходить к оценке эффективности соответствующих министерств и ведомств.

Важным направлением работы названо совершенствование деятельности муниципальных общественных советов, которые, по сути, являются районными общественными палатами.

В Кабардино-Балкарии, по официальным данным, более 840 общественных организаций. Очевидно, отметил Глава КБР, что нужны чёткие критерии, по которым можно выделить наиболее востребованные из них, определиться с эффективностью расходования предоставляемых федеральных и республиканских грантов.

Всем инициативам и рекомендациям палаты органы власти будут уделять приоритетное внимание, учитывать их при принятии решений, подчеркнул Юрий Коков.

Глава КБР привёл слова известного немецкого философа Иммануила Канта, который писал: «Величайшая проблема



Общественной палаты Владимир Павленко. Особый акцент сделан на сферу пассажирских перевозок: «В то время, когда во многих регионах общественный транспорт приходит в упадок, закрываются троллейбусные и трамвайные линии, в нашей республике проводится серьёзное обновление автобусного и троллейбусного парка. Многоуровневая бывшая автоколонна-1438, пройдя путь до упадка и банкротства, наконец, возродилась в государственном предприятии «Каббалкавтотранс-1438». Трудоустроены 174 работника, в том числе 76 бывших водителей автоколонны. Строятся автовокзалы «Южный» и «Северный», отвечающие требованиям максимального уровня комфорта и безопасности пассажиров. Строительство Многофункционального спортивного центра высшего водительского мастерства «Кавказавтосити» будет знакомым событием для Кабардино-Балкарии, способствующим повышению культуры и профессионализма водителей и в

ственных объединений КБР Ж.А. Калмыкова. В центре внимания участников встречи были темы улучшения делового климата, развития предпринимательства (исполнительный директор республиканской общественной организации «Союз промышленников и предпринимателей КБР» Х.Х. Машуков), создания благоприятных условий для работы профессиональных объединений (директор благотворительного фонда «Развитие» И.М. Кишукова). Председатель Совета Кабардино-Балкарской республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов М.Х. Шихабахов затронул вопросы поддержки старшего поколения и заботы о детях. Сдача в эксплуатацию уникального по своим возможностям центра детского творчества «Солнечный город» с охватом около пяти тысяч учащихся, пансионата для ветеранов войны в Приэльбрусье, по его оценкам, важные шаги в этом направлении.

В завершение встречи Ю.А. Коков поблагодарил её участников за предельно открытый и откровенный разговор, активную позицию всех выступавших, высказался по ключевым для Кабардино-Балкарии проблемам.

ВОПРОСЫ ЗЕМЛИ ДОЛЖНЫ РЕШАТЬСЯ СПРАВЕДЛИВО В ИНТЕРЕСАХ ПОДАВЛЯЮЩЕГО БОЛЬШИНСТВА ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ

«Когда поднимается этот вопрос, мы никогда не слышим друг друга.

Вы говорите, что 24 года назад мы начали реформу (земельную). Сегодня в один час и в один год найти решение сложно. Работает правительственная комиссия, и некоторые из вас в неё входят. Мы еле-еле завершаем инвентаризацию земель, потому что то документов нет правоустанавливающих, то совершенно не понятно, какие ведомства куда что дели. Очень много проблем. Никому не нужны какие-то потрясения, связанные с землёй. Но мы должны разумно подойти, без эмоций. Наверное, важнее вопроса, сколько существует человечество, нет. Поэтому, давайте помогать друг другу не на митингах. Нужно уйти от эмоций. Вопрос земли – вопрос будущего Кабардино-Балкарии.

В этом году мы должны выйти к общему знаменателю. Предложите варианты. Давайте вместе будем это делать. И учёные пусть работают. И люди, которые реально знают, что это такое. Обещая со своей стороны: будет справедливое решение. Но оно должно быть справедливым для подавляющего большинства наших сограждан. Только так».

Глава КБР обозначил необходимость совершенствования системы подготовки кадров для реального сектора экономики, повышения уровня занятости населения, дальнейшего наращивания усилий по оказанию поддержки в решении жилищных вопросов льготным категориям граждан.

Касаясь проблем борьбы с коррупцией, Юрий Коков сказал: «Здесь мы будем действовать в строгом соответствии с законом, невзирая на чины и должности, прежние заслуги. Но должны быть конкретные факты, а не огульное очернение какого-то не понравившегося чиновника или другого лица».

Ю.А. Коков высказался в поддержку прозвучавшего предложения о проведении встреч с представителями гражданского общества на регулярной основе: «Мы должны быть открытыми, и мы будем таковыми», – заявил Глава КБР.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина



человеческого рода, которую необходимо разрешить, – это достижение всеобщего правового гражданского общества».

В Кабардино-Балкарии рассматривают задачу формирования гражданского общества как важнейшее условие реального вовлечения граждан в решение государственных, политических и общественных вопросов, социально-экономических проблем, повышения их социальной активности, без чего невозможно обеспечить достойное будущее республики.

Президент страны В.В. Путин на заседании Общественной палаты Российской Федерации, посвящённом 10-летию её создания, подчеркнул, что «общественная работа – дело сугубо добровольное. Она не сулит ни благ, ни льгот, но требует огромной ответственности. И берусь за неё по зову сердца и долга, отдавая общественной деятельности всё своё свободное время».

«Я не сомневаюсь, – заявил Глава КБР, – что сегодня в этом зале присутствуют именно такие люди».

Во второй части встречи разговор проходил в свободном режиме. Участники говорили о наиболее актуальном.

Своё видение стоящих перед Общественной палатой задач изложил председатель Хазретали Бердов. В числе приоритетных направлений названы: жёсткое противодействие любым проявлениям экстремизма и ксенофобии, коррупции, особенно в органах государственной и муниципальной власти, в сфере закупок товаров, работ и услуг; обеспечение межнационального и межрелигиозного согласия; социальная поддержка наиболее уязвимых категорий граждан; повышенное внимание к людям с ограниченными возможностями здоровья; духовно-нравственное и патриотическое воспитание детей и молодежи; повышение уровня образования в школах и вузах республики; подготовка и переподготовка педагогических кадров; доступность и качество социальных и коммунальных услуг, оказываемых управляющими компаниями, ТСЖ и ресурсоснабжающими организациями;

обеспечение реализации майских указов, программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда»; общественно-государственное взаимодействие в решении миграционных проблем в КБР; меры поддержки сельскохозяйственного производства; вопросы льготного лекарственного обеспечения граждан; соблюдение прав человека в местах принудительного содержания; повышение роли творческих союзов в сохранении и развитии национальных культур народов КБР.

В выступлении руководителя комиссии Общественной палаты по молодёжной политике, спорту и патриотическому воспитанию Тимура Гуппоева выражена озабоченность вовлечением отдельных представителей молодёжи в ряды экстремистских организаций через социальные сети, где идёт вербовка в члены ИВФ.

О необходимости дальнейшего развития предпринимательства и жилищно-коммунального хозяйства говорил председатель профильной комиссии

конечного итога приведёт к снижению аварийности и повышению уровня безопасности на дорогах. Важно, что строительство указанных объектов не потребовало бюджетных средств, а осуществляется за счёт частных инвестиций. То есть, нужна была просто политическая воля, и дело сдвинулось».

С предложением найти решение копившейся десятилетиями земельной проблемы выступили председатель Общественного совета при Министерстве сельского хозяйства КБР З.А. Нахушев, председатель Общественного совета при местной администрации Прохладного муниципального района П.П. Бергеговой, председатель Общественного совета при местной администрации Лескенского муниципального района А.Ж. Кушхов.

О сохранении исторической памяти народов республики, подготовке к празднованию 460-летия присоединения Кабардино-Балкарии к России шла речь в выступлении председателя Совета координационных адыгских обще-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства Кабардино-Балкарской Республики

29 января 2016 г. №7-ПП г. Нальчик

Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Кабардино-Балкарской Республике за IV квартал 2015 г.

В соответствии с частью 1 статьи 4 Закона Кабардино-Балкарской Республики от 18 мая 2005 г. №30-РЗ «О прожиточном минимуме в Кабардино-Балкарской Республике» Правительство Кабардино-Балкарской Республики постановляет:

Установить по представлению Министерства труда, занятости и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики величину прожиточного минимума в Кабардино-Балкарской Республике за IV квартал 2015 г. в расчёте на душу населения 9366 рублей, для трудоспособного населения – 9872 рубля, пенсионеров – 7460 рублей, детей – 9416 рублей.

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики А. МУСУКОВ

Комментарий заместителя Председателя Правительства КБР – министра здравоохранения КБР Ирымы Шетовой по поводу ДТП в Эльбрусском районе

«В результате аварии пострадали 11 человек, по предварительным данным, это туристы из Самарской области. Все пострадавшие были доставлены в ЦРБ Эльбрусского района. Состояние одной из пострадавших, получившей черепно-мозговую травму, оценивается как тяжёлое, она госпитализирована в Республиканскую клиническую больницу. Ещё два человека получили переломы средней и лёгкой тяжести, остальные госпитализированы с ушибами. Все пациенты находятся под наблюдением врачей, ситуацию держим на контроле.

В Минздраве КБР создана рабочая группа по организации помощи пострадавшим в данной аварии. Открыта «горячая линия» по номерам 8-928-078-88-42, 40-15-65, по которым близкие могут узнать о состоянии пострадавших. Жизни людей в настоящий момент ничего не угрожает, вся необходимая медицинская помощь будет оказана в полном объёме».

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ ПОБЫВАЛ ДОКТОР МЕДИЦИНСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР КАФЕДРЫ ФУНДАМЕНТАЛЬНОЙ И КЛИНИЧЕСКОЙ НЕВРОЛОГИИ И НЕЙРОХИРУРГИИ РОССИЙСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. Н.И. ПИРОГОВА НИКОЛАЙ ШАМАЛОВ.

Следует отметить, что Николай Шамалов принял самое активное участие в становлении центра в 2013 году, скоординировал первые шаги по организации лечебного процесса в новом учреждении и внедрению тромболитика.

Профессор сделал обход отделения неврологии, проверил ведение историй болезни пациентов, листы назначений, принял участие в проведении тромболитической терапии поступившему с ишемическим инсультом пациенту. К слову, с начала года это уже шестой тромболитик. По итогам он провёл совещание-семинар, на котором дал оценку деятельности центра.

Николай Шамалов сказал, что с момента открытия центра уровень оказания медицинской

помощи существенно вырос, отметил хороший профессиональный уровень сотрудников и эффективность использования новейшего оборудования. Он заметил: «Необходимо выстраивать дальнейшую цепочку – развивать реабилитационное направление, оказание паллиативной помощи». Он также одобрил возрастную хирургическую активность и работу школы инсульта, которая недавно была открыта в центре.

По информации главного врача Республиканской клинической больницы Зурият Бгажноковой, в больнице ведётся работа по обучению специалистов и оснащению будущего реабилитационного отделения сосудистого центра.

Пресс-служба Минздрава КБР

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: + 6... + 11 Ночью: + 2... + 3
Облачно, с прояснениями
НА ПЯТНИЦУ, 5 ФЕВРАЛЯ

Курс обмена валют на 4 февраля 2016 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 76.50 80.80
EUR/RUB 83.20 88.20

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

■ НЕДЕЛЯ ГАРМОНИЧНЫХ МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

Россия – образец толерантности



ВСЕМИРНАЯ НЕДЕЛЯ ГАРМОНИЧНЫХ МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ СТАРТОВАЛА ВО ВСЁМ МИРЕ 1 ФЕВРАЛЯ. РУКОВОДИТЕЛЬ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА «ЕДИНОЙ РОССИИ», ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ АДАЛЬБИ ШХАГОШЕВ ОТМЕЧАЕТ, ЧТО ПРОВЕДЕНИЕ ТАКОГО РОДА МЕРОПРИЯТИЙ ТЕМ БОЛЕЕ ВАЖНО, КОГДА В МИРЕ НАРАСТАЕТ ЧИСЛО КОНФЛИКТОВ НА РЕЛИГИОЗНОЙ ПОЧВЕ.

– Россия – многоконфессиональная, многонациональная страна, в которой уживаются различные религии. И мы прекрасно понимаем всю необходимость диалога между приверженцами различных вероисповеданий, – заявил Шхагошев. – Взаимопонимание между религиями и конфессиями означает как минимум стремление к миру.

Он подчеркнул, что большинство вооружённых конфликтов происходит от недостатка опыта межрелигиозных и межконфессиональных отношений. «Россия – образец терпимости и толерантности. С нашей страны могут брать пример другие государства, – подчеркнул депутат. – Вопросы веротерпимости особенно актуальны сейчас, когда в Сирии ведутся боевые действия. Одна из причин этого конфликта

состоит как раз в межконфессиональных отношениях».

Очень важно, чтобы в течение этой недели все религиозные лидеры обратили внимание людей на необходимость вести диалог, быть веротерпимыми, заметил Шхагошев. «Наша партия всегда выступает за межнациональное согласие. И если есть согласие, значит, есть и взаимопонимание в обществе. Таким образом мы можем преодолеть все трудности и испытания», – заключил Шхагошев.

Неделя гармоничных межконфессиональных отношений проводится во всём мире по инициативе короля Йордании. С 2010 года это мероприятие стало ежегодным, сообщается на сайте регионального отделения «Единой России».

■ МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Депутаты одобрили работу администрации

ДЕПУТАТЫ СОВЕТА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ЗОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗАСЛУШАЛИ ОТЧЁТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА Р. ГЯТОВА ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ЗА МИНУВШИЙ ГОД.

Вёл работу сессии председатель совета местного самоуправления Зольского района Хасан Махотлов, в обсуждении приняли участие прокурор района Мурат Куважуков, начальник отдела УФСБ России по КБР в Зольском районе Руслан Балкизов, начальник ОМВД России по Зольскому району Мурат Варитлов, главы администраций сельских поселений, руководители учреждений, представители общественности.

Построен многоквартирный дом для детей-сирот. Произведён ремонт автомобильных дорог общего пользования в асфальтобетонном и гравийном исполнении, установлены осветительные приборы и дорожные знаки.

Для оказания содействия в трудоустройстве инвалидов оснащено девять рабочих мест. Ведётся активная работа с населением общественных институтов. Во всех муниципальных образованиях района функционируют советы старейшин, а также женские и молодёжные советы. Отмечены успехи и недоработки в надзоре за санитарно-экологическим состоянием района. Несмотря на достигнутые успехи, в данном направлении в 2016 году району предстоит большая работа.

В районе ведутся информационно-профилактические мероприятия, направленные на разъяснение молодёжи правовых последствий за участие в противоправной деятельности террористической

направленности. Руслан Гятов предложил собравшимся уделять воспитанию молодёжи максимальное внимание.

Анализируя результаты оперативно-служебной деятельности, Мурат Варитлов сообщил, что в 2015 году удалось добиться улучшения ряда показателей. В частности, количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений снизилось на 3,1%. Не зарегистрировано преступлений, связанных с хулиганством и вымогательством. Анализ профилактической деятельности за истёкший период показал снижение количества рецидивных преступлений, а также совершённых группой и несовершеннолетними. Отмечен рост погибших в дорожно-транспортных происшествиях на 166,6%, в том числе несовершеннолетних на 100%. Вместе с тем сократилось общее количество дорожно-транспортных происшествий на 28% и число получивших ранения на 37,5%, отметил он.

Юрий ТАЛОВ

■ ЗАНЯТОСТЬ

Более тысячи юных нальчан занялись общественно полезным трудом

В начале прошлого года местной администрацией городского округа Нальчик принято постановление «Об организации временно-трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет по г. Нальчику в 2015 году». По данным городского центра занятости, за 2015 год было трудоустроено 1054 несовершеннолетних нальчан с согласия их родителей.



В основном школьники трудились подсобными работниками, курьерами, занимались благоустройством города. 668 ребят помогали в образовательных учреждениях во время ремонтных работ в каникулярное время: мыли парты, стены, окна и приводили в порядок территории школ.

Ребята получили материальную поддержку

от городского центра занятости в размере 850 рублей в месяц плюс доплату от работодателя в зависимости от количества отработанных часов (в среднем 250 рублей).

Градминистрацией готовится аналогичное постановление на текущий 2016 год, сообщает ведомственная пресс-служба.

■ КОНКУРС

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ПООЩРЯТ

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ КБР ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ ДЕНЕЖНОГО ПОощРЕНИЯ ЛУЧШИМИ МУНИЦИПАЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ КУЛЬТУРЫ, НАХОДЯЩИМИСЯ НА ТЕРРИТОРИЯХ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ И ИХ РАБОТНИКАМИ.

Присуждается за осуществление творческих проектов, направленных на привлечение широких масс к активному участию в культурной жизни населённого пункта, сохранение и пропаганду народных традиций региона, за приобщение детей и взрослого населения к достижениям отечественной и мировой культуры.

Денежное поощрение лучшим работникам муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, присуждается за внедрение инновационных

форм работы с населением, достижения в области культурно-досуговой, информационной и просветительской деятельности, высокой профессиональное мастерство.

Конкурс проводится с 1 по 15 февраля. Для участия необходимо представить портфолио об основных итогах деятельности в 2015 году в Министерстве культуры КБР (отдел культурно-досуговой деятельности) с пометкой «На конкурс лучших учреждений культуры и их работников», сообщает ведомственная пресс-служба.

■ ИТОГИ

Региональный волонтерский корпус 70-летия Победы – в пятёрке лучших в стране

Состоялось заседание Совета республиканского центра патриотического воспитания и подготовки граждан (молодёжи) к военной службе. Подведены итоги деятельности центра за прошлый год, утверждён примерный план работы на 2016 год. Встречу провёл руководитель Управления по взаимодействию институтов гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курашинов.



В разговоре приняли участие представители министерств, ведомств, органов местного военного управления, общественных организаций.

Как отмечалось в докладе начальника управления по делам молодёжи Минобрнауки КБР Александра Водопьянова, работа в сфере патриотического воспитания осуществляется через системные мероприятия, которые проводятся во взаимодействии с органами власти, общественными объединениями, военным комиссариатом КБР, республиканским советом ветеранов, региональным отделением «ДОСААФ России» КБР, молодёжными организациями.

В соответствии с государственными республиканскими программами в 2015 году проведено более двух тысяч мероприятий, в которых участвовали более 200 тысяч детей и молодёжи. В рамках деятельности республиканского центра, а также реализации республиканского плана работы по патриотическому воспитанию граждан и допризывной подготовки молодёжи проведено более ста мероприятий. Среди них – первый республиканский семинар по обмену опытом работы в сфере гражданско-патриотического и военно-патриотического воспитания в муниципальных образова-

ниях КБР и республиканский семинар-совещание руководителей патриотических объединений.

– Организационная работа по патриотическому воспитанию граждан направлена на формирование патриотического сознания, верности Отчеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей, – подчеркнул А. Водопьянов. – Разработан и реализуется план, включающий в себя мероприятия военно-патриотической, военно-спортивной и духовно-нравственной направленности.

Особое место среди них занимают мероприятия по обеспечению сохранности мемориальных комплексов, возведённых в память о погибших в годы Великой Отечественной войны. В течение 2014 года и за отчётный период с привлечением школьников благоустроено 239 памятников мест и 107 воинских захоронений.

Александр Водопьянов рассказал о ежегодной военно-спортивной игре «Победа», в которой участвуют юноши и девушки в возрасте от 16 лет. В мае прошлого года она собрала 135 человек. Победители выступили в финале, прошедшем в Севастополе.

Уделяется внимание работе волонтерского корпуса 70-летия Победы в Вели-

кой Отечественной войне. По итогам всероссийского рейтинга эффективности работы региональных штабов республика находится на первом месте в СКФО и входит в пятёрку лучших по России. Два представителя корпуса принимали участие в организации и проведении парада на Красной площади и военно-морского парада в Севастополе, 16 человек получили благодарности от Федерального агентства по делам молодёжи, 50 лучших волонтеров – медали и дипломы «За доброту и порядочность», 30 человек отмечены благодарственными письмами Минобрнауки КБР.

В докладе сообщалось о мониторинге состояния



здоровья допризывной молодёжи, деятельности детских организаций органов ученического самоуправления, патриотических клубов, поисковых отрядов, кадетских школ-интернатов. По словам выступающего, развитие детского образования позволило значительно расширить контингент воспитанников, желающих получить основы профессионального служения Отечеству на гражданском и военном поприще, а также способствовало удовлетворению спроса на обучение в данных учреждениях. Сегодня в республике действуют три кадетские школы, обучаются в них 474 кадета.

Важной формой военно-патриотического воспитания молодёжи А. Водопьянов назвал встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, спортивные меро-

приятия, в том числе военно-прикладного характера, казачьи игры, посвящённые различным памятным датам и героям России и Советского Союза, работу по восстановлению имён защитников Родины и увековечению их памяти, патриотические акции. Стало известно, что на июнь запланирована акция «Вахта памяти», которая в этом году выходит на международный уровень – ожидается участие представителей Киргизии, Грузии, Казахстана, Украины.

Среди проблем, существующих в системе патриотического воспитания молодёжи, были озвучены недостаточный уровень применения инновационных методов работы, отсутствие системы

повышения квалификации педагогических работников и специалистов в области патриотического воспитания, слабая материально-техническая база организаций, занимающихся патриотическим воспитанием.

Говоря о задачах, стоящих перед центром в 2016 году, докладчик выделил следующие: создание единого общедоступного банка данных учреждений патриотического воспитания, организацию работы по повышению квалификации специалистов данной сферы, содействие в эффективном функционировании военно-патриотических музеев и клубов.

Сведения о реализации отдельных пунктов плана работы центра на 2015 год представили начальник отдела Министерства культуры КБР



Инна Санова, заместитель председателя Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям Хасан Конаков, руководитель регионального отделения «ДОСААФ России» КБР Мухажид Закуев. От военного комиссариата КБР к участникам совещания поступила просьба поддержать акцию «Есть такая профессия – Родину защищать», которая стартует 9 февраля и продлится до 23 числа.

По итогам обсуждения принято решение с рекомендациями заинтересованным министерствам, ведомствам, общественным организация-

Марьяна БЕЛГОРОКОВА. Фото Артура Елканова

■ К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

В этот день наша газета писала

Выдержки из «Социалистической Кабардино-Балкарии» от 4 февраля 1935 года

«...Общее собрание родителей учащихся средней школы №1 имени Карашаева постановило включиться в краевой конкурс на лучшее воспитание детей. Родители обязались создать для детей лучшие условия, организовать отдельные уголки для занятий, следить за выполнением домашних заданий, приобрести для детей литературу и игры, приучать их к чистоте и опрятности. В целях оказания помощи преподавателям систематически посещать школу и наблюдать за ходом учёбы. Периодически посещать организованную при школе педагогическую консультацию для родителей по вопросам воспитания детей. Принять участие в организации школьного уголка. Родители детей школы №1, включаясь в конкурс, вызвали на социалистическое соревнование родителей учащихся школы №2».

«...В местностях Безенги, Балачу, Тенченук, Верхнем Хуламе, Белой речке и других Балкарского района построены новые большие и светлые коши и скотные дворы. В каждом коше выделены специальные комнаты для красного уголка. Однако они не оборудованы. В них нет учебных пособий, книг, журналов, газет, плакатов. Пастухи совершенно лишены возможности поднять свой культурный уровень. Многие пастухи выписали себе газеты, но ни одного номера не видели, потому что доставка их на коши не организована. Во всех гуртах отсутствует какая-либо культурно-воспитательная работа. Такое положение нестерпимо. Необходимо организовать среди пастухов культурную работу».

«...На животноводческих фермах прималкинского колхоза «1-я пятилетка» творятся кулацкие дела. Обезличка не ликвидирована, и поэтому уход за скотом очень безобразный. Коровы больные. Среди телят есть падеж. В бригаде №4 конюхи приходят на работу в

10 часов утра, и лошади зачастую голодают. Такое же положение существует и в остальных бригадах. Правление колхоза бездействует и за работой скотников и конюхов не следит».

«...Руководство баксанского колхоза «Заря социализма» совершенно не хочет заботиться о скоте колхозников. Сейчас начался массовый отёл коров, а кормами они не обеспечены. Скот худеет и понижается удой молока. Когда колхозники обращаются к правлению колхоза с просьбой о доставке кормов для скота, то правленцы заявляют: – Обождите, дадим. Но ничего не дают».

«...Столловая Каббалкооза при хлебозаводе и клёпочном заводе Каббалкоозом приведена в упадок и запущенность. Плохое питание, недостаточно хорошее обслуживание уменьшило контингент столовщиков. Руководство Каббалкооза решило её закрыть. Рабочие хлебозавода этого не допустили, взяв столовую

до вершины Эльбруса. На Кругозор, в приюте одиннадцати, приюте Пастухова, на седловине и вершине Эльбруса должны быть установлены телефонные аппараты, а в Тегенекли построена телефонная станция на 30 абонентов. Работа по обеспечению связи Эльбруса с Нальчиком признана ударной и должна быть закончена не позже 15 мая».

«...Столловая Каббалкооза при хлебозаводе и клёпочном заводе Каббалкоозом приведена в упадок и запущенность. Плохое питание, недостаточно хорошее обслуживание уменьшило контингент столовщиков. Руководство Каббалкооза решило её закрыть. Рабочие хлебозавода этого не допустили, взяв столовую



Соблаженный обрыв улашки (село с.в. Балкара)



Альпинида Рабоче-Крестьянской Красной Армии, 1935 год

«...Чтобы обеспечить бесперебойную связь с альпиниадой, совершающей летом восхождение на Эльбрус, облисполком обязал облконтролю связи немедленно приступить к сооружению двусторонней радиотелефонной линии от Нальчи-

в свои руки. Сейчас её не узнать. В столовой Ленпартучгородка обслуживающего персонала имеется пятьдесят человек. Отсутствует контроль за закладкой продуктов в котёл и за отпуском пищи столовщикам. Профком Архестов питается бесплатно.

«Учебный пункт допризывной подготовки находится в плачевном состоянии. Допризывники рождения 1913 года занимают в холодных помещениях – в сарае, в гараже. Вместо занятий преподаватель, да и допризывники занимаются танцами – чтобы согреться. В общежитии допризывников нет умывальников, приходится умываться снегом. А начальник участка тов. Алексеев, зная такое положение своего пункта, оборудованном классов и умывальников не интересуется».

Обзор подготовила Анна ГАБУЕВА

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР располагается по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Телефон: 8(8662) 40-20-48, факс: 8(8662) 42-58-60, адрес эл. почты: KBR@ombudsmanbiz.ru. Приём осуществляется в рабочие дни с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

